



# ВОЛИНСЬКІ ЄПАРХІАЛЬНІ ВІДОМОСТІ

ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ  
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ  
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

№ 4 (233), квітень 2024 р.

## ЗВЕРНЕННЯ МИТРОПОЛИТА ЛУЦЬКОГО І ВОЛИНСЬКОГО МИХАІЛА З НАГОДИ ВЕЛИКОГО ПОСТУ

Дорогі во Христі браття й сестри! Цьогорічний передпасхальний піст ми знову проводимо в час повномасштабної війни. І знову часто звучить слово «подвиг»: наші захисники здійснюють подвиги на полі бою; народ у тилу підтримує Збройні сили, і це його подвиг... У релігійній же сфері використовується вислів «постовий подвиг» – від слова «двигати», зрушувати щось (переважно важке), і це стосується кожного православного християнина. Бо Великий піст – це добрий привід зрушити з місця нехиті удосконалювати себе. І більше молитися, читати благочестиву літературу, частіше бувати в церкві, уникати всіяких спокус і надмірностей, у тому числі догоджання череву.

Постовий подвиг може бути непростим, і тим важливішою стане зміна в чомусь на краще: простив кривдникові провину, попросив у нього й Бога прощення своїх гріхів, одхилився від розпусти, порвав із поганою звичкою, почерпнув щось душекорисне... А всі разом – хто постив більше, хто менше – станемо добрішими та згуртованими навколо Добра, тобто кращими християнами.

У Великий піст, у день весняного рівнодення (цяого року 20 березня) наші далекі предки відзначали новоліття. Новий рік тоді проходив не за святковим столом – це

був початок польових робіт. Ми ж, теперішні християни, теж маємо з молитвою розпочати весняні труди, щоби Всевишній благословив нашу працю і все зоране й засіяне дало щедрі плоди.

І ще ми повинні переймати від своїх прадідів трепетне ставлення до всього, даного нам Творцем: полів, лісів, річок, повітря... Погляньте, яка засмічена, занепащена вся наша природа, а це ж великий гріх перед Богом. Тож коли дбатимем про чистоту довкілля – дбатимем і про чистоту наших душ.

Не накладаємо на православних мирян більших постових обтяжень, аніж кожен може понести, особливо тепер, коли триває війна. Проте й ухилитися від цього подвигу не варто: нехай і старий, і юний, і хворий, і здоровий, і «новачок» у церкві, і «довгожитель» у міру своїх сил та можливостей попрацює над своєю вічною душею.

Благословіння Господнє на вас!

Милістю Божою

митрополит  
Луцький і Волинський



АМВОН

## МІСІЯ ПРАВОСЛАВНИХ: СПАСАТИСЯ САМИМ І СВІТИТИ СВІТУ

Із проповіді митрополита Михаїла, виголошеної 24 березня, у неділю Торжества православ'я, в кафедральному соборі Святої Трійці на завершення Божественної Літургії

Неділя Торжества православ'я утверджує нас стояти у вірі як православним.

Ми визначаємо з дитинства, що православні. Згадаймо ще раз, чому ми називаємо себе православними. Тому, що ми правильно славимо Бога. А що означає «правильно славити Бога»? Це означає дотримуватись євангельських слів, як учив нас Ісус Христос, як проповідували апостоли і навчали отці Церкви. До отців Церкви ми відносимо й наших духовних батьків, священнослужителів, і наших кровних батьків. Ось тому ми православні. Усвідомлено сприймаємо віру. Приймаємо, бо виголошували сьогоднішню молитву «Вірую», виголошували наші догмати. Ми казали: «Вірую в єдиного Бога Отця Вседержителя, Творця неба і землі...».

І ось, прославляючи Його, ми виконуємо всю сутність нашої природи. Адже з якою метою Господь створив нас? Ми чули це зі Священного Писання: «Бог є любов», – говорить апостол Іоан Богослов. Із цієї безмежної любові Бог створив весь цей світ і створив людину в цьому світі за образом Своєю і подобою Своєю. Для чого Він створив людину? Для того, щоб вона прославляла Бога і була щасливою. Як повчає катехизис: «блаженство тварі і слава Творця». І ми оспівуємо це блаженство тварі (щастя створеного). Кожен раз за Богослужінням це говоримо: «блаженні чисті серцем ... блаженні убогії духом ... блаженні ... блаженні ... блаженні».

А що означає «людина духовна»? Це людина, яка живе в любові. І навчає жити на законі любові: «любов довготерпить, любов милосердствує, не пожадає ближнього...». Все це – прояви любові. І ось це означає жити в любові, постійно прославляти Творця. Ось це дає нам сенс життя земного задля Царства Небесного. Ось весь сенс.

Ви просто зранку встаньте і запитайте себе: «Для чого я сьогодні пробудився?» Пробували? Встали? То чого ти тут? – «Хочу жити.» – Для чого? Нащо тобі той день, який ти собі випросив? – «Хочу побачити дитину.» – Побачив, далі що? Це не сенс життя. Для чого тобі цей день? А може, достатньо? Каже: «Ні, не достатньо». – Скільки хочеш? – «Не знаю, хочу багато.» – А нащо? Нащо життя людині, якщо втрапиш розум, втрапиш здоров'я? Нащо тобі це життя? Не може це бути аргументом – «просто

хочу довго жити». – «А я хочу довго жити, хочу догодити Богові й бути впевненому, що попаду в Царство Небесне. У цьому сенс життя.» – А я не впевнений. От чи вимолив прощення багатьох гріхів, чи вимолив собі Царство Небесне, – є сенс у житті. В іншому понятті ніякого сенсу в житті немає.

Довгий вік – це не завжди добре. До довгого віку ще треба мати добре здоров'я і знати, для чого ти живеш. Згадайте молитву праведного Симеона: «Нині відпускаєш раба Твого, Владико». Він утомився від життя. Немає навколо, з ким він розмовляв, з ким він, як кажуть, був на одній хвилі. Він утомився за промислом Божим жити доти, доки не побачив прихід у світ Спасителя. Ось це буде сенс життя. Він побачив, місію виконав – і все.

Тому сьогодні, у неділю Торжества православ'я, я бажаю, щоб кожен із нас виконав свою місію. А ще – дотримувалися православних традицій, які передали вам батьки і яких заохочуємо, щоб ви відновлювали їх. Традиції сповідання православної віри передаються з уст в уста. І плюс народні традиції культури, якими допомагаємо прославляти нашу віру перед усіма народами. Ми їх не відкидаємо лише тому, що вони були дохристиянські. Ці традиції прийняло Християнство, сьогодні вони виражаються у слові, вишиванках, піснях, звичаях. Вони допомагають нам глибше зрозуміти сутність промислу Божого. І допомагають нам показати серед інших народів велич нашої культури.

Я бажаю, щоб віра православна, традиція православна сьогодні пробуджувалася у вашому серці й вашому розумі. Щоб ми пробудилися від цього сну байдужості, сну нерозуміння, хто ми і що ми. А ми великий український народ. Ми з вами багаті на культуру і на все. Поводьтеся якнайкраще. Поводьте себе як православні, живіть як православні. За апостолом Матфеєм: «Так нехай просвітиться світло ваше перед людьми, які будуть бачити ваші добрі діла і прославлять Отця нашого, що є на Небесах».

Віра православна – правильна віра. Тримайтеся її, не зрадуйте її!

Наша газета – у Вашу скриньку чи на монітор

Боголюб'язний читачу! Наш часопис – корисний засіб у духовному житті православного християнина. Щоб ця релігійна газета надходила Вам додому – випишіть її в будь-якому поштовому відділенні області, починаючи з будь-якого місяця.

Індекс у каталозі обласної періодики – 91241.

Ця ж газета в електронному вигляді, архів її основних публікацій, радіопередач та інших аудіо-, відео- і текстових документів, церковні новини тощо – в інтернеті за адресою: [www.pravoslavivolyani.org.ua](http://www.pravoslavivolyani.org.ua)







## ДО ЧОГО ЗАКЛИКАЄ ВЛАДИКА МИХАЇЛ, КОЛИ МОСКВА БЛАГОСЛОВЛЯЄ ВБИВАТИ, А РИМ – ЗДАВАТИСЯ

10 березня митрополит Луцький і Волинський під час похорону полеглого воїна та панахиди за Т. Шевченком гостро відреагував на слова Папи Франциска.

Виголошуючи проповіді у кафедральному соборі Святої Трійці перед труною вбитого захисника В'ячеслава Адаменка, а пізніше після заупокійної молитви в день чергової річниці упокоєння Тараса Шевченка, високопреосвященний зазначив: у той час, коли українські військовослужбовці щодня віддають свою «душу й тіло» за наші з вами свободу, один ієрарх із Москви благословляє вбивати українців, а інший, із Рима, закликає нас здатись агресорові.

«Ось до цього, хто хоче, щоб ми підняли білий прапор, у мене запитання: а ти під Авдіївою був? Ти запитай у хлопців, який прапор вони хочуть підняти? Вони хочуть підняти прапор перемоги і миру! Як і всі ми хочемо підняти прапор перемоги і миру. І хочемо, щоб у храмах звучали церковні піснеспіви, пов'язані з Хрещенням, Вінчанням та іншими радісними подіями. Але, на жаль, антіхристи наступають. Вони ніколи не перемо-



жуть, бо непереможний дух український. Вони ніколи не досягнуть свого. Так, накоять нам горя, але межі горя будуть такими, які ми самі допустимо», – впевнений керуючий єпархією.

Він також нагадав, що священнослужитель у Москві, який називає себе патріархом і української, і російської пастви, «благословляє» вбивати українців. Він це

«благословляє» – а до храмів московського патріархату в Україні продовжують ходити люди, підтримуючи таким чином ідеологію вбивства українців. Шевченко називав таких німими рабами, які «на панцину ідуть і діточок своїх ведуть».

Владика підкреслює, що в умовах війни українці з нації-жертви перетворюються у націю переможців. «Не плачемо, а зціплюємо кулаки і – до перемоги над агресором, бо він нам жити не дасть, доки ми його не переможемо. Єднаймося навколо України, єднаймося навколо Збройних сил, єднаймося один з одним. А ті, хто закликає до капітуляції, – це наші лицемірні вороги. І ті, хто підтримує ці конфесії, – вони сліпі. Пробудімося, захистімо нашу неньку Україну! Це час великої звитяги».

До речі, митрополит Михаїл неодноразово висловлював думку, що греко-католикам України (і УГКЦ, і Мукачівській єпархії, котра діє окремо від неї) час возз'єднатися з Православною Церквою України шляхом добровільного скасування Берестейської та Ужгородської уній. **Олена МАЮК**

## КУДИ ВЕДУТЬ СВЯЩЕННИКИ МП: ДО СПАСІННЯ ЧИ ДО «РУССКОГО МІРА»?



**Протоієрей Роман Вонсіцький – про московські маніпуляції, які поширюють в Україні, та кому вигідно розділяти українське суспільство, – в черговій телепередачі «Духовна абетка» на «12 каналі».**

Маючи досвід спілкування з представниками МП, душпастир розтлумачив, чому існування РПЦ в Україні не матиме позитив-

ного результату. Він пояснив, що більшість священнослужителів МП при зміні юрисдикції громади не хочуть возз'єднуватися з ПЦУ і залишаються з меншістю, аби закріпитися в тому селі. А в майбутньому зводять опорні пункти «руського міра» на місцях.

«Діяльність РПЦ в Україні шкодить нашій державі, вона шкодить нашому народові», – переконаний о. Роман. Маніпуляції промосковських священників розділяють українське суспільство. Душпастир наголошує, що духовенство Православної Церкви України, навпаки, намагається з'єднати всіх православних християн у країні. І тому при переході наголошується, що вони не змінюють віру, а лише юрисдикцію (підпорядкування). Тому все інше є маніпуляцією. Зміна юрисдикції відбувається для того, аби держава-агресор не мала впливу на українське духовенство і на мирян через Церкву. А про те, що представники УПЦ МП є частиною РПЦ, доказів достатньо.

Єдине, що змінюється, зазначає отець, – мова. Як правило, починають служити українською. Але ж це позитивна зміна.

Будь-які розмови, що Богослужіння має бути тільки церковнослов'янською, безпідставні. «Чи Господь не розуміє української? Лише старослов'янську?» – риторично запитує священник. Бог не має національності й розуміє кожного, хто приходить до Нього з чистим серцем і щирою молитвою. Тому й Богослужіння відбувається українською, якою ми розмовляємо, думаємо. Невже для того, аби спілкуватися з Господом, потрібно вивчати інші мови?

Боляче, якщо московські батюшки не відспівують наших воїнів. Це відбувається тому, що вони вважають їх «убивцями». Це ми, на місцях, знаємо про таке нешанобливе ставлення духовенства УПЦ МП до наших бійців. А якщо говорити про закордонні ЗМІ? Бачимо у новинах: «батюшка не відспівав». І складається думка про українське суспільство загалом, яке має такого батюшку. Можливо, потім той, хто прочитає, розбереться, а можливо, і ні. Так і виходить розділений український соціум.

Але найбільше провокативних картинок для московських медіа – при переході

громад, розповідає отець Роман. Це, знову ж таки, розуміємо ми, що відбувається, а там – створюють картинку про захоплення храмів, зрізування замків, побиття. І так подають, що виходить, ніби потрібно захищати «православних братів» у сусідній країні. І тоді російські солдати приходять в ці опорні пункти «руського міра», на чолі яких стоять священники, які розділяють громаду московським викладом подій. Тому тут і виникає питання, куди такий душпастир веде своїх парафіян: до «руського міра» чи до спасіння? А до такого усвідомлення всієї ситуації на місцях маємо пересварене село, що призводить до розділеного суспільства. І, знову ж таки, кому на користь розділений народ у державі, яка воює? – риторично запитує панотець.

Отож варто усвідомити наслідки своїх діянь, почати критично мислити й об'єднувати суспільство, об'єднувати православних навколо Української Церкви, де моляться рідною мовою, підтримують воїнів, возносять молитви за державу, яку дав нам Господь.

**Ольга ВЕРЕМЧУК**

## 55 РОКІВ ВИПОВНИЛОСЯ ПРОТОІЄРЕЮ МИКОЛІ ЦАПОВІ

З нагоди ювілею канцлера нашої єпархії в луцькому храмі Великомученика Юрія Переможця, де о. Микола настоятель, митрополит Луцький і Волинський Михаїл 3 березня очолив Божественну Літургію.

Із високопреосвященим молилися й вітали ювіляра: міський декан протоієрей Михайло Онищук, ректор Волинської православної богословської академії протоієрей Володимир Вакін, інше духовенство – місцеве та Володимир-Волинської і Дрогобицько-Самбірської єпархій (зокрема, його батько протоієрей Роман Цап), вихованці недільної школи, багато парафіян. Привітали також військові 6-го Волинського прикордонного загону зі своїм командиром.

На завершення Богослужіння владика вручив іменникові орден Архістратиґа Михаїла I ступеня.

Управління єпархії щиро вітає ювіляра з побажанням щедрого Господнього благословіння, міцного здоров'я,

**ЄДИНА ЦЕРКВА**



натхнення в повсякденному служінні Богові й людям, миру та добра.

Отець Микола народився 3 березня 1969 р. в с. Пісочна Львівської області в священничій сім'ї. У грудні 1993 р. висвячений на пресвітера митрополитом Луцьким і Волинським Іоаном (Боднарчуком). Протягом 30 літ очолює парафію Великомученика Юрія Переможця в обласному центрі (вул. Стрілецька, 6), викладає у Волинській православній богословській академії. Із 2016 р. – завідувач її кафедри церковно-історичних і гуманітарних дисциплін. Посаду канцлера єпархії (секретаря Управління єпархії) займає з 2003 р. У грудні 2007-го нагороджений орденом Святителя Миколая Чудотворця.

**Оксана КАРНКОВСЬКА**

## ЧЕРСЬК: ГРОМАДА ЗІ СВЯЩЕННИКОМ ВОЗЗ'ЄДНАЛАСЯ З ПЦУ

Свято-Іллінська парафія цього села Маневецького благочиння (Камінь-Каширський р-н) виявила бажання ввійти у Православну Церкву України.

Відповідне рішення парафіяни прийняли на зборах, із ним звернулися до духовної консисторії. Митрополит Луцький і Волинський Михаїл підтримав клопотання. Настоятель протоієрей Андрій Послєдов, який служить тут 20 років, не заперечив волі мирян. Раніше о. Андрій

почав правити у храмі українською мовою, а рідний брат душпастиря Віталій загинув від російських загарбників.

Отже, станом на 3 березня із часу одержання Томосу до нашої єпархії звернулося 136 парафій МП із проханням прийняти їх у лоно ПЦУ. Отець Андрій став 18-м священником із тих, які підтримали своїх пасомих.

**Ольга ВЕРЕМЧУК**



## МІЛЬЙОНИ – НА ДРОНИ: ЯК СВЯЩЕННИК І МИРЯНИ КОНЦЕРТАМИ ТА СПІВАМИ ДОПОМАГАЮТЬ ЗСУ

**Якщо в потрібний момент робити правильну справу, то Господь завжди допоможе. У цьому переконаний протоієрей Михайло Мельничук. Настоятель парафії Мучениць Віри, Надії, Любові та Софії у Маневичах і Покрови Пресвятої Богородиці в с. Серхів Маневицького деканату (Камінь-Каширський р-н) взяв участь у телепрограмі «Духовна абетка» на «12 каналі».**

Панотець розповів, що особисто волонтерить із 2014 року. А зараз активно з парафією проводить благодійні концерти та різноманітні заходи задля збору коштів на дрони для українських військовослужбовців: «Людей складно спонукати – йдемо співати. У наших парафіян багато рідних на фронті. Тож коли сказали: допоможімо нашим військовим, усі зібрані кошти скеруємо на придбання дронів, – люди одразу погодилися і не потрібно було нікого просити. Спочатку наколядували понад пів мільйона гривень. Колядники розуміли, задля чого вони це роблять, а ті, хто давали гроші, знали, на що їх дають».

**Кожна зібрана копійка не так нищить ворога, як рятує життя українським військовим**

Спочатку надзвичайно великих жертв не було, пригадує панотець. «Ми ходили до простих людей, які жертвували із зарплати, з пенсії. Також кошти збирали підприємці та організації. Наприклад, у селі Серхів живе близько 400 осіб. Вони дали 100 тисяч на дрони. Кошти збирали і діти під час благодійного ярмарку в місцевій школі. Їм допомагали вчителі. Якщо розбити цю суму, то виходить, що кожен житель Серхова пожертвував 2,5 тисячі гривень. І разом – це велика сума. Люди довіряють настоятелю і вони знають, що кожна їхня копійка буде не так нищити ворога, як рятувати життя нашим військовим».

«Ми проводимо благодійні концерти. Дуже часто мені закидають, що ми з храму зробили концертний зал. І таким людям

я кажу, що зате у нас ікони висять, а не портрети Януковича. (На деяких образках в МП зображали президента-втікача як великого жертводавця. – Прим. ред.) На заході України прийняло гарно вшанувати і провести в останню дорогу полеглих, відспівавши й організувавши відповідну процесію, сказати гарні слова. Це так! Але, найперше, треба рятувати живих, допомагати тим, хто в окопах. Тому для цього всі засоби хороші. Якщо це концерт у храмі,



то ми поставили стільці, люди прийшли і слухали виконання богослужбових творів, пісень на релігійну тематику, псалмів. Там нічого світського не співалося. Лише духовні твори. Відповідно, робили і ярмарок на церковній території. Я навіть і гадки не мав, що ми зберемо так багато грошей. Ніколи ще такого не було, навіть коли будували храм. Я був шокований.»

**Навіть після концерту люди продовжували нести гроші...**

Священнослужитель розповів, як 25 лютого провели благодійний концерт:

«Орієнтувалися зібрати 70 тисяч. Думав, будуть невеличкі дрони і трохи більше, але після концерту сума замовлення перевищила 300 тисяч. Половину зібрали під час благодійного концерту. Ще 150 тисяч донесли окремі громадяни, які одразу жертвували навіть по 16 тисяч гривень. Колективи інших шкіл зібрали кошти. Долучилися працівники бібліотечної системи. Навіть один чоловік подзвонив і сказав, що у нього скоро

Я 25 років на своєму місці й парафіяни довірилися мені».

Як здобути і зберегти авторитет священнику перед громадою? «Всі ми маємо Закон Божий, маємо совість, яка записана в нашому серці. Якщо діємо по совісті, вона тебе винагороджує. А коли лукавимо, совість картає. У нас є Десять заповідей, які Мойсей зніс із Синайської гори. Там також нічого надзвичайного не написано, але живи згідно з тими заповідями і нічого не потрібно вигадувати».

**Священник не може не бути волонтером**

Волонтерством панотець займається з 2014 року. Найперша його поїздка була в сусідню область на військовий полігон, де хлопці проходили злагодження: «У мене тоді був бус, до якого доєднав причепа. У нього завантажили продукти, бо постачання армії тоді та зараз вельми відрізняється. Ми привозили просту їжу і це було дуже потрібно. А в бус посадив жінок наших військовослужбовців. І в той час, коли я на польові кухні розвозив продукти, вони мали годину-дві поспілкуватися зі своїми чоловіками. Потім була Луганська область – Лисичанськ, Станиця Луганська.»

Душпастир переконаний, що священник не може не бути волонтером, тут і доказів не потрібно. «Допомагати своїм ближнім – це наш обов'язок і завдання. Допомогати ближньому спасти свою душу, прийти до віри в Бога, пізнати свої гріхи. І так само, якщо є якась матеріальна потреба. Ми дуже часто збираємо на лікування тим, хто потерпів від стихійного лиха. Завдання священника – пасти вівці, а отже, є моменти, коли треба відганяти вовків. Тому потрібні і дрони, і волонтерські поїздки. Не тільки завезти щось військовим, а безпосередньо бути біля своїх парафіян, – це дуже підносить дух бійців. І коли їдеш до них – зовсім мало часу на все, але побачитися, хоч кілька хвилин поговорити, обійнятися, сфотографуватися... Вони тоді безмежно щасливі».

— ВАРТО ЗНАТИ —

## КРЕМАЦІЯ, ЕВТАНАЗІЯ, САМОГУБСТВО – ЩО КАЖЕ ЦЕРКВА

**Про це розповів клірик храму Святого Феодосія Чернігівського в Луцьку священник Андрій Хром'як у програмі «Церква і релігія» на телеканалі «Конкурент TV».**

У Священному Писанні немає згадок про те, що кремація (тілоспалення) – це щось гріховне, каже душпастир. Навпаки, у Книгах Царств згадуються спалення людських трупів або їхніх останків. Із цього можна зробити висновок, що кремація у старозавітній частині – нормальне явище, котре, щоправда, пізніше не прижилось у християнському світі. Зараз для нас є звичним, коли людину ховають у землю.

Священнослужитель пояснює, що під час Другого пришестя Ісус Христос воскресить кожну людину в оновлене тіло. Були люди, які загинули, наприклад, в автокатастрофах, яких розтерзали звірі, абощо. У Бога немає нічого неможливого, тому і їхні тіла Він оновить для вічного життя.

Душпастир пригадав історію, коли на борту літака були грецький митрополит зі своїм священником. Вони летіли через Тихий океан. І от коли розпочалася зона турбулентності, то священник не на жарт перелякався. Тим паче, стюардеса попросила одягнути кисневі маски. Тоді пресвітер з острахом поглянув на митрополита і сказав, що, можливо, прийшов їхній останній час. Він запитав, чи не боїться владики загинути в морі. На це митрополит пожартував: за все життя з'їв стільки риби, що, напевно, буде справедливо, якщо вона з'їсть його.

Насправді неважливо, у якому матеріальному стані людина відійде до Господа, підсумовує о. Андрій. Кремація не засуджується Церквою. До неї можна вдатися,

якщо цього вимагають обставини. Наприклад, буває, що людина померла за кордоном і щоб перевезти тіло за десятки тисяч кілометрів, знадобиться багато коштів, яких у рідних немає.

\*\*\*

Слово «евтаназія» з латинської мови перекладається як «солodka смерть». Часто суспільство сприймає її як можливість полегшити страждання людини. Але, зауважує панотець, ми забуваємо, що насправді це є вбивство, а цього Господь не благословляє. Адже коли хтось забирає життя в іншій людині, то позбавляє її права принести достойні плоди покаяння перед смертю.

Часто до бажання померти спонукають тяжкі хвороби, складні травми, що спричиняють нестерпні болі, й людина воліє попроситися із життям, щоб не страждати. У такому випадку душпастир радить думати не про евтаназію, а звернутися до лікарів паліативної медицини.

У Україні вже прийнято закон стосовно медичного канабісу. Завдяки цьому препаратом можна буде полегшити болі пораненим військовослужбовцям і зменшити страждання тим, наприклад, хто проходить важкий курс хіміотерапії.

«Евтаназія засуджується Православною Церквою, натомість підтримується паліативна медицина. Священнослужитель має допомогти людині морально перенести біль, щоб не впасти у відчай або депресію, а навпаки – вийти зі складної життєвої ситуації сильнішим», – пояснив душпастир.

\*\*\*

Чому люди зважуються на самогубство, якщо то найтяжчий гріх? Священне Писання навчає, що людське життя – найбільша цінність. А зараз, коли ми ведемо боротьбу з агресором, цінність життя кожного борця за незалежність України відчувається особливо гостро.

Панотець зауважує, що в усі часи були і є ті, хто дуже зневірився, відчуває безна-

дійність і не бачить виходу зі складних життєвих обставин. Саме таких людей лукавий наштовхує, щоб вони наклали на себе руки і більше не страждали на землі.

«Самогубство вважається найбільшим смертним гріхом. Бо в людини зникає можливість не просто принести достойний плід покаяння, а взагалі вирішується замість Бога те, що винятково належить Йому. Насправді людське життя – тільки в руках Божих. З християнської точки зору, саме Він його дає і Він вправі вирішувати, коли забрати. За яких обставин це станеться – ніхто не знає. Хоча відомі випадки, що небагатьом святым отцям Спаситель відкривав, коли вони мають відійти до Нього», – розповідає священнослужитель.

Православна Церква наголошує, що життя – найдорогоцінніший скарб, яким володіє людина. Вона не повинна його перервати тоді, коли забажає.

Важливо пам'ятати, каже душпастир, що в Православ'ї хоч і з любов'ю ставляться до будь-якого життя, але не відспівують тих, хто вчинив самогубство. «Бувають винятки, що із благословення архієрея відспівування звершується, але кожен випадок індивідуальний. Можливо, людина мала психічні захворювання чи була в стані афекту... У усіх інших ситуаціях не дозволено звершувати над тілом такого померлого чин похорону».

Програма «Церква і релігія» – спільний проєкт каналу «Конкурент TV» та епархіальної телестудії «Собор». Повністю випуск можна подивитися на сайті [pravoslavivolyani.org.ua](http://pravoslavivolyani.org.ua), у розділі «Відео».

Олена МАЮК



